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Το Δ είναι μέσο του ΑΟ οπότε έχει συντεταγμένες 
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Έστω  Ε x, y . Τότε είναι  ΑΕ x, y β    και     ΑΓ α 0,0 β ΑΓ α, β        . 
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Έτσι έχουμε 
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οπότε  
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   άρα  ΔΕ / /ΔΒ   που σημαίνει ότι τα σημεία  Β , Δ 

και Ε  είναι συνευθειακά 
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Το Μ είναι το μέσο του ΒΓ , οπότε έχει συντεταγμένες 
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Επίσης    ΒΓ α 0,β 0 α,β     και 2 2ΒΓ α β    

Επομένως 
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ΒΓ 2 ΟΜ ΟΜ
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Αποδείξαμε λοιπόν ότι σε ορθογώνιο τρίγωνο η διάμεσος που αντιστοιχεί στην υποτείνουσα 

ισούται με το μισό της υποτείνουσας  
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Το Μ είναι το μέσο του ΑΒ , οπότε έχει συντεταγμένες 
α γ β δ

Μ ,
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 
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.   

Το Μ είναι το μέσο του ΑΓ , οπότε έχει συντεταγμένες 
α ε β ζ
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.   

Επομένως: 

α ε α γ β ζ β δ ε γ ζ δ
ΜΝ , ΜΝ ,
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Επίσης  ΒΓ ε γ,ζ δ     

Επομένως 
1

ΜΝ ΒΓ ΜΝ / /ΒΓ
2
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Αποδείξαμε λοιπόν ότι το ευθύγραμμο τμήμα που ενώνει τα μέσα δύο πλευρών τριγώνου είναι 

παράλληλο προς την τρίτη πλευρά και ίσο με το μισό της  
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Το Κ είναι το μέσο του ΑΒ , οπότε έχει συντεταγμένες 
α γ β δ
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.   

Το Λ είναι το μέσο του ΒΓ , οπότε έχει συντεταγμένες 
γ ε δ ζ
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Το Μ είναι το μέσο του ΓΔ , οπότε έχει συντεταγμένες 
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Το Ν είναι το μέσο του ΑΔ , οπότε έχει συντεταγμένες 
α η β θ
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Επομένως: 

γ ε α γ δ ζ β δ ε α ζ β
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  και 

η ε α η ζ θ β θ ε α ζ β
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Οπότε είναι  ΚΛ ΝΜ ΚΛ / /ΝΜ    και  ΚΛ ΝΜ   

Άρα το ΚΛΜΝ είναι παραλληλόγραμμο , αφού έχει δύο απέναντι πλευρές ίσες και παράλληλες 

 

 

 


